



**Программа ТВ
с 20 по 26 мая**



**Реклама и объявления
в Кузнецке**

вторник

Любимая

www.lgazeta.ru

ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№31 (3120) • 14 МАЯ 2024 г.

**Это нужно
живым Стр. 2**



9-го мая кузнецане отпраздновали главный праздник нашей страны.

Этот День Победы!

День Победы неизменно остается самым дорогим праздником для россиян, независимо от современных реалий и погодных условий. В этом году 9-е мая было как никогда холодным и снежным, тем не менее тысячи жителей Кузнецка пришли на Холм Воинской Славы, где прошёл торжественный митинг с элементами театрализации.

Поздравляя горожан, глава города Сергей Златогорский отметил важность Дня Победы в истории нашего Отечества: «79-й раз мы отмечаем Победу советского народа в Великой Отечественной войне, 79 раз отдаем дань глубокого уважения и почести нашим предкам, которые ценой неисчислимых жертв и страданий отсто-

яли свободу и независимость нашей Родины, сохранили страну, дали десятилетия мирной жизни и развития нашему государству. Казалось бы, прошло много времени, практически не осталось свидетелей и участников войны, и вроде бы это событие могло потихонечку уходить на второй план. Но это не так, потому что та война была война не просто за территорию, каких много было. Это была война добра против зла, правды против неправды, война против уничтожения народов. Из 27 миллионов погибших более 15 миллионов были не военными людьми – женщины, дети, старики<...>. Если бы наши солдаты не сдюжили в той войне, враг испепелил бы нашу землю. Именно поэтому



мы не забываем о том подвиге, который совершили наши деды и прадеды».

С Днём Победы поздравил участников митинга военный комиссар города Кузнецка, Кузнецкого и Сосновоборского районов Вадим Белов, пожелав всем крепкого здоровья, счастья, благополучия, мирного неба над головой.

Затем к участникам митинга обратился епископ Кузнецкий и Никольский Назарий: «Христос воскрес! Именно эти жизнеутверждающие слова звучали в День Победы, потому что 79 лет назад именно в пасхальные дни была добыта великая победа. Сегодня мы вспоминаем тех, кто воювал на фронтах: кто в окопах, кто в танках го-

рел, кто громил с неба фашистов. И, конечно, я хотел бы вспомнить сегодня ещё один фронт, который непосредственно касается Кузнецка, потому что сурский край не был захвачен фашистами, но здесь был тоже настоящий фронт. Здесь пацаны встали у токарных станков, заменив отцов и дедов. Здесь женщины на себе пахали землю и бросали в неё зерно, чтобы кормить фронт. И без такого фронта – тыла – не известно, когда бы была победа».

Память погибших и умерших представителей поколения победителей почтили минутой молчания. Завершился митинг возложением цветов к Вечному огню.

Екатерина РОМАНОВА.



Это нужно живым!

К празднованию 79-летия Победы кузнецкая мебельная фабрика «ELEMFORT» восстановила памятник защитникам Родины, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Всё дальше уходит война. К сожалению, близок день, когда те, кто приближал День Победы, останутся только на фотографиях, в кадрах старых кинохроник и, конечно, в памяти живущих. Хранят память мемориалы, обелиски, монументы. В тыловом Кузнецке таковых немного. И то, что некоторые памятники из небольшого количества разрушаются, – ужасно. Наверное, даже преступно!

Причина забвения монумента, который был установлен на территории Кузнецкой канатно-веревочно-шпагатной фабрики имени тов. Ногина, вероятно, объективная. Та фабрика давно прекратила своё существование. Но в грозные военные годы «канатка» (как её называли жители города) не останавливала производство ни на один день и вместе с другими предприятиями Кузнецка вносила неоценимый вклад в победу. А работники фабрики уходили на фронт, воевали против фашизма, отдавали жизни за Родину. Память о 14 погибших героях увековечили на территории фабрики после войны.

О существовании обветшавшего памятника, скромно стоящего в уголке за забором, большинство кузнецчан, наверное, и не знали. Не



знали о нём и руководители мебельной фабрики «ELEMFORT» до того момента, пока не взяли шефство над ним в текущем году. Сразу же было принято решение реставрировать памятник, облагородить территорию вокруг него. К 9-му Мая он был восстановлен, на мемориальной плите теперь вновь отчетливо видны имена Героев Великой Отечественной войны:

Авдонин Андрей Фёдорович

Корягин Павел Алексеевич

Корягин Александр Алексеевич

Корягин Иван Алексеевич

Кротов Михаил Фёдорович

Маренников Василий Иванович

Мураев Иван Дмитриевич

Саксонов Николай Иванович

Смагинский Яков Иванович

Серебряков Андрей Павлович

Семигодов Семён Степанович

Тетеревенков Сергей Васильевич

Чечин Павел Васильевич

Щипанов Иван Фёдорович.

Поклониться этим людям, сказать им спасибо за жизнь (а в их лице – всем участникам Великой Отечественной войны) вместе с работниками фабрики «ELEMFORT» пришли представители Кузнецкого Союза ветеранов,

а также глава города Кузнецка Сергей Златогорский, депутаты Законодательного собрания Пензенской области Сергей Есяков и Александр Васильев.

Приглашённые поблагодарили коллектив мебельной фабрики за сохранение памяти. «Видно, что это от души», – заметил глава города. А руководители предприятия пообещали продолжить душевное дело: облагородить территорию вокруг памятника, постараться найти родственников погибших и ежегодно 9-го Мая собирать их вместе с представителями городских ветеранских организаций сначала у памятника, затем за праздничным столом. «Пусть это будет нашей маленькой традицией», – сказал директор мебельной фабрики «ELEMFORT».

Екатерина РОМАНОВА.

На правах рекламы.

Почему на сурском юге холоднее, чем на заволжском севере?

К сведению преподавателей географии и краеведов.

Мы беседовали в предыдущем выпуске об Ишимской горе как о реальном географическом объекте и как об условной полосе, «по разные стороны которой отличаются климатические условия». Конечно, мы не имели в виду, что по западную сторону от реки Ишимки (Русский Ишим, Чемодановка, Пенза) зреют бананы, а по восточную (Городище, Кузнецк, Белое озеро) бегают песцы и северные олени: климат «околокузнецкий» отличается от климата «подпензенского» незначительно. Хотя любители и исследователи «малой» географии найдут и в таком незначительном отличии много любопытных моментов, о чём было изложено в статье «Климаторазделы наших малых климатических зон».

Ещё одну подобную Ишимской горе условную полосу, тоже разделяющую две климатические «микрзоны», я «вычислил» довольно далеко от пензенского края: в северной Нижегородчине (как объект реальный, та полоса – река Керженец). Какое отношение имеет Керженец и вообще «не наш» край к познанию тайн природы и географии нашей малой «кузнецко-пензенской» родины? Об этом и поговорим сейчас.

И ещё поговорим о «парадоксе севера и юга», о странностях (которых будто бы не должно быть) в нашей и «не нашей» природе.

Мои друзья, мои доб-



Последний лёд на «южном» Белом озере, в то время как «северное» озеро Светлояр было уже полностью свободно ото льда

рые помощники, периодически информируют меня (если сам я не имею возможности наблюдать), например, какого числа текущего года растаяли последние льдины на Белом озере (или на озере Светлояр) или, наоборот, когда эти водоёмы полностью покрылись льдом...

Последняя льдина на Белом озере в этом году растаяла 14 апреля, а на Светлояре – двумя днями раньше. Вот он, парадокс севера и юга!

От Белого озера до озера Светлояр (села Владимирского Нижегородской области) – 440 километров.

Белое – почти строго на 53-х градусах северной широты, а Светлояр – на 56-ти градусах восьми минутах. Три «широтных» градуса – расстояние существенное. Владимирское – ещё не Север, но, «близко».

А ещё 440 км к северу от Владимирского – и будет Котласский район Архангельской области – территория, прирав-

ненная к районам Крайнего Севера!

Так что на северной Нижегородчине пусть ненамного, но холоднее, чем на средней Пензенщине и южной Ульяновщине, а потому Светлояр «обязан» вскрыться позже той даты, как освободится ото льда Белое озеро. Но почти каждую весну выходит «всё наоборот»: или освобождаются ото льда эти два озера одновременно, или наше «южное» Белое озеро вскрывается на день, на три, а то и на неделю позже, чем «наше» «северное» озеро Светлояр.

Но этот парадокс объяснить довольно просто: Белое озеро – на возвышенном плато (Приволжская возвышенность), Светлояр – на низменности (Волжско-Керженская низина); господствующие высоты возле Белого озера достигают 351-го метра над уровнем моря, высота возле Светлояра – 124 метра. Белоозерцы (имеем в виду жителей посёлка

Белое Озеро) «выше» владимирцев (жителей села Владимирского, которое в километре от Светлояра) на целых 227 метров! Перепад высот значительный, и на возвышенностях всегда холоднее, если даже они на три географических градуса южнее северных низменных районов. Потому и зима с нашего Белого озера (которое «на юге») уходит позже, чем с берегов «северного» озера Светлояр.

А вот «парадокс Керженца» как климаторазделяющей полосы объяснить пока не могу (почему немного разные климатические условия по обе стороны от Ишимской горы – об этом, ещё раз напоминаю, вы можете почитать в статье «Климаторазделы наших малых климатических зон»). Но в этом году мне посчастливилось лично «контролировать» фенологию «до Керженца» и «после». 4 апреля озеро Верхнее Санохтинское («до Керженца») было наполовину свободно ото льда. А озеро Светлояр («после Керженца») в этот же день было полностью укрыто ледяным панцирем, который и не думал таять. А ведь расстояние между этими озёрами всего 38 км! Не то что от одного из них до Белого озера! Таков парадокс. Жду объяснения от своих нижегородских коллег...

Но уже огромное спасибо за фенологические сведения Андрею Болотникову (с. Владимирское Нижегородской области) и Татьяне Парамоновой (г. Ульяновск).

Алексей КУПРИЯНОВ.
Фото автора.

Мест для захоронений, возможно, станет больше

Кузнецкий районный суд вынес решение, согласно которому площадь кладбища в Зелёном Шуме можно будет увеличить.

Границы Восточного кладбища (в Зелёном Шуме) несколько лет вызвали споры, потому что городская территория, на которой расположен погост, находится в отрыве от города, окружают его земли Кузнецкого района. Но проблема дефицита мест для захоронения назрела у Кузнецка. Чтобы увеличить площадь Восточного кладбища (на Центральном допускаются сейчас только подзахоронения), представители кузнецкой власти приняли меры: в 2014-м году было принято решение об изменении границы муниципальных образований города Кузнецка и Яснополянского сельсовета Кузнецкого района. Территория, примыкающая к южной стороне кладбища, «отошла» городу. Но когда в прошлом году возникла необходимость в формировании земельного участка на «присоединённой территории», выяснилось, что она уже имеет владельца (частное лицо зарегистрировало право собственности в 2021-м году). Для разрешения конфликта комитет по управлению имуществом г. Кузнецка обратился в суд. Владелец земельного участка подала встречный иск. Она утверждает, что право собственности на эту землю возникло у неё ещё в 1994 году, когда закончилось существова-

ние АО «Кузнецкое», а его земли выделили в качестве долей акционерам. В иске женщина указала, что она, «наравне со многими другими тружениками сельского хозяйства, во исполнение Указа Президента РФ от 27.10.1993 №1767 «О регулировании земельных отношений и развитии аграрной реформы в России», приобрела право общей долевой собственности на землю по адресу: АО «Кузнецкое», общей площадью 9,3 га).

И все процедуры, предусмотренные законодательством, были соблюдены, включая публикацию объявления в СМИ и ожидание чьих-либо возражений. Возражений не поступило, после чего гражданка обратилась к кадастровому инженеру, тот составил межевой план с целью образования земельного участка путём выдела в счёт доли в праве общей долевой собственности из земель АО «Кузнецкое» для сельскохозяйственного производства. И оформлен участок был правильно, и координаты его указаны были точно в 2021-м году, в отличие от территории, которую закрепил за собой Кузнецк.

«Ориентировочное описание границ города Кузнецка приобрело цифровое выражение, т. е. чёткие координаты, только после постановления их на кадастровый учёт. Постановка на кадастровый учёт границ города Кузнецка с координатами, учтёнными в государственном кадастре, произведена 05.10.2022, что подтверждается письмом

прокуратуры г. Кузнецка от 25.04.2023, данным в ответ на обращение Комитета» – цитата из решения суда, опубликованного на сайте Кузнецкого районного суда.

Мысль человека, подавшего встречный иск такова: город присоединил к своему кладбищу территорию, которая была уже не в собственности Яснополянского сельсовета, а принадлежала частному лицу. И нечего обвинять кадастрового инженера, что он неправильно межевание провёл, на территорию города «заехал», если граница города на тот момент чётко обозначена не была. В связи с этим истица просила суд снять с кадастрового учёта (исключить из государственного кадастра и ЕГРН) сведения, внесенные 05.10.2022 года об установлении границ города Кузнецка в части пересечения (наложения) границ населённого пункта и границ её земельного участка.

Суд назначил экспертизу, которая установила, что спорный земельный участок расположен в границах земель, ранее принадлежавших АО «Кузнецкое», согласно кадастровой карте АО «Кузнецкое» от 1994 года. Сейчас он частично находится в границах земель населённого пункта город Кузнецк. А вот датой перевода (из сельхозземель в земли города) суд счёл дату утверждения Генерального плана города Кузнецка (в соответствующей редакции) – 29 ноября 2018 года.

А право собственности на спорный земельный участок у истицы возникло в 2021 году, то есть позже, чем граница города пролегла по данной территории. И не важно, чёткие координаты были или нечёткие, кадастровый инженер, к которому обратилась женщина, должен был учитывать Генеральный план г. Кузнецка, а не опираться только на кадастровую карту земель АО «Кузнецкое» Кузнецкого района от 1994 года при составлении проекта межевания спорного земельного участка.

Так что кадастровый инженер, по мнению суда, допустил нарушение, которое повлекло за собой другое: при наличии одного собственника на данный объект было зарегистрировано ещё одно право собственности, а земли ритуального назначения одновременно стали сельскохозяйственными. Бардак.

Кузнецкий районный суд навёл порядок, удовлетворив иски требования комитета по управлению имуществом города. Суд решил признать недействительными результаты межевания, исключить из государственного реестра недвижимости сведения о характерных точках координат земельного участка и признать отсутствующим право собственности частного лица на спорный земельный участок.

Решение может быть обжаловано в апелляционном порядке.

Екатерина РОМАНОВА.

**Любимая
ГАЗЕТА**

Учредитель, издатель:
автономная
некоммерческая организация
«Любимая газета».

Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк,
ул. Полевая, 2а. Телефоны: 8(84157)7-63-00, 7-63-01. e-mail: red@lgazeta.ru

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета»,
442537, Пензенская область, г. Кузнецк,
ул. Полевая, 2а. Телефоны: 8(84157)7-63-00, 7-63-01
Время подписания в печать: по графику – 16,00,
фактическое – в 17,30. Заказ №69. Тираж 15500 экз.
Цена свободная.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара).
Рег. номер
П/И № 7-1785.